



醫療軟實力

Soft Power of Medicine

生、老、病、死是人生的自然法則，其中最苦的是病痛。再富有的人，當病到生命受威脅時，寧可放棄一切，只期盼身體健康。

身有病痛時，總需要有醫護人員作依靠。護理界的典範是南丁格爾，她願意走入別人不想去的地方照顧病患，為了紀念她的大愛精神，因此將她的生日訂為「國際護師節」。每次看到護理師對病患的付出，很令人感動，若沒有他們，醫師無法提供完全的醫療照顧，護理師的溫柔呵護，是醫療團隊的軟實力，值得我們尊重。

當年有感於東部缺乏醫療，啟動了一念心，在花蓮蓋醫院，三十年來，全臺已有六家慈濟醫院，大家真誠付出，以愛營造溫馨環境。不久前，美國宗教司大衛麥爾斯主任來訪時做了見證，說他在慈濟醫院看到病人的笑容，感受到醫病間的人性之愛。

我們的醫療團隊，不只在醫院內搶救生命，也走入偏鄉義診，當國際間有重大災難發生，更爭相投入海外義診，六院院長都曾經帶隊前往。還有跨國性的「國際慈濟人醫會」，也積極參與義診。有時不惜將自己的診所暫時歇業，例如高雄的葉添浩醫師，海燕風災後曾在菲律賓義診，他因為不捨當地災民，比原訂時間延後幾天才返國。

今年四月厄瓜多發生強烈地震後，南美洲人醫會中醫師也就近前進災區發揮良能。五月中旬當地又發生強震，餘悸猶存的民眾非常害怕，甚至有人嚇暈，幸好高忠成醫師及蔡明銘醫師在場，及時以針灸和推拿為民眾舒緩頭痛、腰痛等等身體的不舒服，也膚慰了驚慌的心靈。

醫師、護理師們無所求地付出，視苦難眾生為親人，都是愛啊！醫療是一份崇高的工作，期待醫護人員都能發揮使命感，走入人群廣結善緣。 ◎

釋證嚴